Тема: Освоєння давньою людиною теренів Європи”
Мета: пояснити поняття «неандерталець», «рід», «льодовиковий період»; описати зовнішній вид неандертальця, його спосіб життя; встановити причинно-наслідкові зв’язки.

Тип уроку: комбінований

Обладнання: картинки, підручники.
Хід уроку

І. Організаційний момент

ІІ. Перевірка домашнього завдання.

1). Тестові завдання

1.Відмітьте зайве. Історичними джерелами є пам’ятки:

а). речові;

б). усні;

в). музейні;

г). писемні.

2. Пошук їстівного коріння, плодів, пташиних яєць – це

а). полювання

б). збирання

в). землеробство

г).заготовлення
3. Найдавнішою людиною вчені вважають:

а). пітекантропа

б). дріопітека

в).австралопітека

г). неандертальця
4. Палка- копачка, рубило, кий -це

а). предмети для полювання
б). наважливіші знаряддя праці

в). предмети, які виготовляли мавпи

5. Виберіть правильну послідовнісь

а). презинджантроп-дріопітек-австралопітек

б). дріопітек-австралопітек-презинджантроп

в). дріопітек-презинджантроп- австралопітек

6. Головна відмінність людини від тварини -

а). вміння збирати і полювати

б). вміння ходити прямо

в). вміння виготовляти знаряддя праці

7. Найдавніший колектив первісних людей:

а). група

б). стадо

в). община

г).сім’я 
8. Виберіть правильну послідовність

а). палеоліт-мезоліт-неоліт

б). мезоліт-неоліт - палеоліт

в). неоліт-палеоліт-мезоліт

9. Найдавніші люди вперше з’явились :

а) Азії

б). Африці

в). Австралії

г).Європі
10.Якої гіпотези про походження людини не існує:

а). космічної

б). божественної

в). політичної

г).природної
Усне опитування

2). Назвіть та поясніть теорії походження людини.
ІІІ. Актуалізація опорних знань учнів.

Бесіда: Чи помічали ви вплив природно – кліматичних умов на життя людини?
Вчитель за відповідями учнів підводить підсумки.

Природно – кліматичні умови впливають на :

· зовнішній вигляд людини;

· заняття людей;

· умови життя та побуту. 

ІV. Вивчення нового матеріалу
Оголошення теми та мети уроку.

Розповідь вчителя

На нашій планеті постійно відбуваються зміни Приблизно 600 тисяч років тому на Землі стало значно холодніше. Клімат усієї планети кардинально змінився. Зими стали довшими, а літо – настільки мінливим та прохолодним, що сніги не встигали танути. Кожної зими на них лягали нові прошарки снігу. Розпочався льодовиковий період.
Що ж таке льодовик?

Льодовик – суворе випробування для землі. Це льодовий панцир завтовшки 1,5-2 кілометри.
Вчитель демонструє слайд А.

Бесіда : подумайте, як в льодовиковий період могли змінитися умови життя і заняття людей?

Вчитель за відповідями учнів підводить підсумки.

Зміни в льодовиковий період:

· зникає заняття таке, як збирання;

· змінюється спосіб полювання;

· з’являються нові види тварин;

· нові умови життя вимагають нових винаходів.

Розповідь вчителя

В цей час утворюється різновид первісної людини, яку названо «неандерталець». А тепер повторимо послідовність виникнення первісних людей. Неандертальця часто називають «людина, яка поборола холод».(слайд Б)

Яким же був неандерталець? 

Давайте порівняємо його зовнішні риси з пітекантропом, австралопітеком та дріопітеком.( слайд В )

Робота з підручником( За матеріалом підручника учні повинні скласти табличку по неандертальцю).

	Ознаки

	Неандерталець


	походження назви

	

	період існування, тип людини 

	

	місця розселення 

	

	тип житла

	

	методи полювання

	

	духовна культура

	

	організація людей

	

	Найважливіші відкриття

	


Вчитель підводить підсумки написання таблиці.

Розповідь вчителя
Звернемо увагу на нові відкриття:

1. виникає новий спосіб полювання, який називався загінне (слайд Е);

2. Найважливішим досягненням неандертальця є вміння добувати вогонь ( слайд Є);

3. розпочинається зароджуватися духовна культура (слайд Ж).
V. Підсумки уроку.
Фронтальне опитування

1. Що в житті неандертальця було важливішим збирання чи полювання? Обґрунтуйте думку.

2. Про що свідчать поховання та предмети побуту в могилах неандертальців?

3. Яке досягнення неандертальця на вашу думку було найважливіше?

VІ. Пояснення домашнього завдання.
Параграф 3 читати. Знайти декілька приказок або загадок про вогонь.


[image: image1.emf]Льодовик

Льодовик

–

–

суворе

суворе

випробування

випробування

для

для

Землі

Землі





Льодовиковий

Льодовиковий

період

період

–

–

четверте

четверте

похолодання

похолодання

на

на

Землі

Землі

, 

, 

яке

яке

почалось

почалось

близько

близько

100 

100 

тис

тис

. 

. 

років

років

тому

тому

і

і

суттєво

суттєво

вплинуло

вплинуло

на

на

подальший

подальший

розвиток

розвиток

людини

людини

.

.


Слайд А

Слайд Б
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Слайд Є
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Слайд Ж
